
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Onderzoek Uitspraken Wilders over Marokkanen 

Rapportage 21 maart 2014 

 

Over dit onderzoek 

Aan het onderzoek deden 8194 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. 

Het onderzoek vond plaats op 20 maart 2014. 

 

Over het EenVandaag Opiniepanel 

Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij 

beantwoorden vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag 

van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging 

representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, 

burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke voorkeur gemeten 

naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2012. Panelleden krijgen ongeveer 

één keer per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de 

meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden. 

Neem voor meer informatie contact op met onderzoeker Joeri Veen: 

joeri.veen@eenvandaag.nl , 06-54773687 
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1. Samenvatting 

Meerderheid veroordeelt actie Wilders   

Een meerderheid (64%) vindt het niet kunnen dat Wilders zijn 

aanhang aanspoort om te roepen dat er ‘minder Marokkanen’ 

moeten komen. Dat blijkt uit onderzoek onder ruim 8000 leden van 

het EenVandaag Opiniepanel. Drie van de tien deelnemers (30%) 

vinden de actie van Wilders wel kunnen. De PVV-achterban heeft er 

weinig moeite mee:  89 procent vindt het wel kunnen dat Wilders 

hiertoe oproept.  

‘Minder criminele Marokkanen in Nederland?’ De vorm waarin Wilders 

de uitlatingen liet doen valt niet in goede aarde, maar over de inhoud zijn 

de ondervraagden verdeeld. 43 Procent is het eens met de uitspraak dat er 

minder Marokkanen moeten komen in Nederland, 45 procent is het daar 

niet mee eens. Er wordt daarbij door veel mensen aangetekend dat het 

voor hen gaat over criminele Marokkanen. Wilders heeft dat later zelf ook 

toegevoegd aan zijn uitlatingen. Zij geven de oververtegenwoordiging van 

deze bevokingsgroep in de criminaliteitscijfers aan als reden. 

Vervolging Inmiddels hebben meerdere mensen aangifte gedaan tegen 

Wilders wegens discriminatie en aanzetten tot haat. Ook over de vraag of 

Wilders vervolgd moet worden is verdeeldheid. Volgens 42 procent moet hij 

vervolgd worden, maar de helft (50%) vindt van niet.  Voorstanders van 

vervolging vinden dat er sprake is van discriminatie of aanzetten tot haat. 

Tegenstanders vinden dat Wilders enkel meer podium krijgt door een 

rechtszaak aan te spannen.  

 

2. Achtergrondinformatie voor respondenten 

De gemeenteraadsverkiezingen 2014 zijn voorbij: de uitslagen zijn bekend. Heeft 

u gestemd? Bent u tevreden met de uitslag en heeft u het gevoel dat uw stem een 

bijdrage heeft geleverd?  
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En hoe denkt u over de uitspraken die Geert Wilders heeft gedaan en heeft laten 

doen over 'minder Marokkanen'? 

 

Geert Wilders is in opspraak geraakt nadat hij eerder tijdens de campagne in Den 

Haag heeft gezegd dat er minder Marokkanen in Den Haag zouden moeten 

wonen.  

Op de PVV-bijeenkomst in Den Haag tijdens de verkiezingsavond vroeg Wilders 

zijn aanhangers of ze meer of minder Marokkanen willen. Massaal werd er toen 

“Minder, minder, minder!” geroepen. Hierop antwoordde Wilders: 'dat gaan we 

regelen.'  

Inmiddels hebben meerdere mensen aangegeven aangifte tegen Wilders te doen 

wegens haat zaaien en / of discriminatie. 

 

 

3. Uitslagen Algemeen –gewogen panel- 

 
N = 8194 

 

Vindt u het wel of niet kunnen dat Wilders dit doet? 

 

Dat vind ik wel kunnen        30% 

Dat vind ik niet kunnen       64% 

Weet niet / geen mening       6% 

 

 

Bent u het eens of oneens met de volgende uitspraak: 

'Er moeten minder Marokkanen komen in Nederland.' 

 

Eens           43% 

Oneens           45% 

Weet niet / geen mening       12% 
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Vindt u dat Wilders vervolgd moet worden voor zijn uitspraken 
over minder Marokkanen? 
 
Ja           42% 

Nee           50% 

Weet niet / geen mening      9% 

    *NB: percentage telt op tot 101 vanwege afronding 

 

 

 

3. Uitslag PVV-achterban     -gewogen panel- 

 

N = 593 

 

Vindt u het wel of niet kunnen dat Wilders dit doet? 

 

Dat vind ik wel kunnen        89% 

Dat vind ik niet kunnen         7% 

Weet niet / geen mening          4% 

 

Bent u het eens of oneens met de volgende uitspraak: 

'Er moeten minder Marokkanen komen in Nederland.' 

 

Eens           95% 

Oneens             2% 

Weet niet / geen mening         3% 

 

Vindt u dat Wilders vervolgd moet worden voor zijn uitspraken over 
minder Marokkanen? 
 
Ja              1% 

Nee             98% 

Weet niet / geen mening         2% 

                        *NB: percentage telt op tot 101 vanwege afronding 


